

国内

国家疾控局发布重点场所诺如病毒消毒技术指南

据新华社北京电 国家疾控局11月30日发布《学校等重点场所诺如病毒感染防控消毒技术指南》，指导学校、托幼机构和养老机构等重点场所在诺如病毒感染流行期间，做好本单位预防性消毒工作。

诺如病毒具有传染性强、感染剂量低、排毒时间长、免疫保护时间短和全人群普遍易感等特点，在学校、托幼机构和养老机构等人群聚集场所容易出现诺如病毒感染性腹泻聚集性疫情。

根据技术指南，学校等重点场所发现诺如病毒感染患者后，应及时对其进行隔离，尽快采取消毒措施。当患者在教室或集体宿舍等人群密集场所发生呕吐时，应立即引导其他人员向相对清洁的方向转移，并对呕吐物进行消毒处理。重点消毒患者呕吐物、排泄物等污染物及其污染的环境物体表面、生活用品、食品、餐(饮)具、厕所等。

技术指南明确，诺如病毒对常用消毒剂抵抗力较强，酒精对其无效，应选用高水平消毒剂或有效的物理消毒方法。对患者呕吐物、排泄物等大量污染物应使用含吸水成分的消毒粉或漂白粉完全覆盖，或能达到高水平消毒的消毒干巾完全覆盖，消毒至作用时间后，小心清除干净。对少量污染物可用一次性吸水材料蘸取有效氯5000mg/L至10000mg/L的含氯消毒剂完全覆盖，作用30分钟以上，小心清除干净。清除过程中应避免接触污染物。 顾天成

11月份制造业PMI为50.3%

据新华社北京电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会11月30日发布数据，11月份，制造业采购经理指数(PMI)为50.3%，比上月上升0.2个百分点。

供需两端均有回升。生产指数和新订单指数分别为52.4%和50.8%，比上月上升0.4和0.8个百分点，其中新订单指数自今年5月份以来首次升至扩张区间，表明制造业市场活跃度有所增强。

中小型企业景气度改善。大型企业PMI为50.9%，比上月下降0.6个百分点，仍位于临界点以上，继续保持扩张态势；中、小型企业PMI分别为50.0%和49.1%，比上月上升0.6和1.6个百分点，景气水平均有改善。 韩佳诺 潘洁

“中国新闻传播大讲堂”发布

据新华社北京电 2024年“中国新闻传播大讲堂”11月30日发布。本年度大讲堂邀请来自全国18家媒体单位的32名优秀新闻工作者担任主讲人，围绕新闻采访与写作、全媒体报道、国际传播、深度报道和记者成长成才等内容板块，录制了32集课程视频。



校园树木穿“毛衣”

11月30日，人们在北京外国语大学和穿“毛衣”的树木合影。

近日，北京外国语大学校园内部分树木穿上了“毛衣”，吸引路过的师生纷纷拍照留念。新华社发

国际

尼日利亚沉船事故已致27死

新华社电 尼日利亚官员11月29日说，一艘搭载大约200人的渡轮当天在尼日尔河倾覆，至少27人被确认遇难，另外100多人下落不明。

尼日尔州应急管理部门发言人易卜拉欣·奥杜告诉美联社，这艘渡轮从科吉州前往尼日尔州途中出事。乘客大部分是前往当地市场赶集的商贩和顾客，多数为妇女。另据当地媒体报道，涉事渡轮是一艘木质船，沉船原因可能是超载。由于超载、恶劣天气及安全措施不到位等，沉船事故在尼日利亚时有发生。 王宏彬

苏丹中部多个村庄遭袭

新华社开罗电 喀土穆消息：据苏丹中部杰济拉州民间组织11月29日发布的消息，苏丹快速支援部队28日对该州多个村庄发动袭击，造成12人死亡。民间组织“中部呼声”29日发表声明说，苏丹快速支援部队28日炮击杰济拉州哈萨海萨市西北部的8个村庄，并对村民开枪射击，造成12名平民死亡、数十人受伤。



修复中的叙黎边境口岸

11月29日，黎叙边境的阿里达口岸附近，工作人员在修复毁坏的道路。黎巴嫩与叙利亚边境的阿里达口岸27日曾遭以色列军方空袭，造成道路破坏和多人受伤。 新华社发

巴西发射一枚自主研发火箭

据新华社里约热内卢电 巴西空军11月29日宣布，当天从北里奥格兰德州帕纳米林火箭发射基地发射了一枚完全自主研发的VS30亚轨道探空火箭。

巴西空军在公报中说，火箭进入了预设轨道，所有遥测和雷达响应系统都运行良好，火箭在太空停留了2分50秒，总任务完成用时5分50秒。此次火箭发射的目的是训练团队，以及测试和验证发射活动中所涉及的设备和程序。

VS30火箭由巴西航空航天研究所和相关企业共同研制。亚轨道探空火箭无法长期停留在太空轨道，但可达大气层之上，主要用于科学实验。 赵焱

尹锡悦支持率继续低位徘徊

据新华社电 韩国民意调查机构11月29日发布的最新民调结果显示，总统尹锡悦所获支持率为19%，继续在低位徘徊；不支持率为72%，连续数周处于70%以上高位。

民调结果显示，尹锡悦在经济民生领域工作不力、妻子牵涉丑闻以及他在外交领域表现不佳，是一些受访者作出负面评价的主要原因。

尹锡悦2022年5月就任韩国总统，他的支持率同年7月首次跌破40%。国民力量党在今年4月举行的国会选举中惨败后，尹锡悦的支持率一直处于30%以下低位。11月初，其支持率一度跌至17%，为其上任以来最低值。 张旌



第22届拉穆文化节举行

11月29日，在肯尼亚东部印度洋拉穆群岛上的拉穆古镇，当地居民在拉穆文化节上进行骑驴比赛。

11月28日至30日，第22届拉穆文化节在肯尼亚东部印度洋拉穆群岛上的拉穆古镇举行，活动期间有骑驴、独桅三角帆船、少年游泳等比赛以及传统手工艺品展、传统音乐舞蹈表演等，旨在展示和弘扬东部非洲斯瓦希里传统文化。拉穆是斯瓦希里文化发源地和保存最完好的地区之一，2001年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。 新华社发

文体

陕西博物馆数量达360家

据新华社西安电 记者从陕西省文物局了解到，自2013年年底至今，陕西省博物馆数量由221家增长到360家，年均参观人数从3300余万人次增长到7200余万人次。与此同时，博物馆藏品种类不断丰富，服务效能显著提升，国际交流合作持续加强。

近年来，陕西充分发挥文物资源优势，以完善公共文化服务体系为目标，强化顶层设计。目前，全省以国有博物馆为主体、非国有博物馆为支撑、社区博物馆为补充的博物馆体系基本构建，大馆引领带动、区域协同、均衡谋篇的发展格局初步形成。 许祖华

速滑世界杯宁忠岩夺银

据新华社北京电 11月29日，2024—2025赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站在国家速滑馆“冰丝带”开赛。中国选手宁忠岩获得男子1500米银牌，美国选手斯托尔兹收获男子500米第一次比赛和1500米两枚金牌，并打破了高亭宇创造的男子500米场地纪录。

20岁的斯托尔兹在男子500米第一次比赛中以34秒27的成绩夺冠。保持了两年多的纪录被打破，高亭宇并没有感到失落：“正常情况吧，说明这个项目也一直在进步。现在有了新势力崛起，也是让大家有了可以追赶的新目标。”夏子麟

斯诺克英锦赛张安达无缘四强

据新华社伦敦电 中国选手张安达11月29日以2:6不敌现世界排名第一的特鲁姆普，无缘斯诺克英锦赛半决赛。

现世界排名第11位的张安达本次赛事先后战胜雷佩凡、宾汉姆，获得与特鲁姆普对决的机会。拥有29个排名赛冠军头衔的特鲁姆普当日火力全开，开场后连胜5局，其中3次打出单杆过百。张安达前4局一分未得，尽管他此后追回两局，但随着特鲁姆普第八局又打出一个单杆120分，张安达的约克之旅就此止步。

特鲁姆普的半决赛对手将是威尔逊，后者以6:3淘汰了霍尔特。

另一场半决赛将在霍金斯和艾伦之间展开。

张薇